
  

 

  
  

  

  

  آزمون غيرحضوريآزمون غيرحضوري
  رياضيرياضي  يازدهميازدهمسال سال 

  13913977  مهرمهر  2020

  ))9977  آبانآبان  44آزمون آزمون   مباحثمباحث((
  

  ::گروه فني و توليدگروه فني و توليد
  معصومه عليزادهمعصومه عليزاده  مسئول توليد آزمونمسئول توليد آزمون

  فرزانه پورعليرضافرزانه پورعليرضا  مسئول دفترچه كتاب كارمسئول دفترچه كتاب كار
  زاده زاده   اهللاالله  فرزانه فتحفرزانه فتح  چينيچيني  گروه حروفگروه حروف

  عليرضا سعدآباديعليرضا سعدآبادي  ناظر چاپناظر چاپ

  

  »»وقف عاموقف عام« « چي چي   بنياد علمي آموزشي قلمبنياد علمي آموزشي قلم
  021021--64636463  : : تلفنتلفن  ––  923923پلاك پلاك   ––خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين  :دفتر مركزي

  
  »»چي وقف عام است بر گسترش دانش و آموزشچي وقف عام است بر گسترش دانش و آموزش  آموزشي قلمآموزشي قلم    ها و درآمدهاي بنياد علميها و درآمدهاي بنياد علمي  تمام داراييتمام دارايي««
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  )1( حسابان
جملـة اول آن   10قدر از قدر نسبت آن كم كنيم تا مجمـوع   واحد بيفزاييم، چه 2اگر به جملة اول يك دنبالة حسابي  - 1

 ثابت بماند؟ 

1 (2
9    2 (2

10    

3 (4
9    4 (4

10  
1حاصل  - 2 4 16 4096...    كدام است؟     

1( 6190  2( 5916  3( 5461  4( 6236   
23fنمودار تابع  - 3 (x) a( x b) c   9رو است، حاصل  صورت روبه بهab c كدام است؟     

1( 2 -   
2( 4 -  
3( 6 -  
4( 8 -  
  

. مترمربع تعداد دوهزار كاشي مصرف شده اسـت  24براي پوشاندن ديواري به مساحت . بر عرض آن استمتر بلندتر از سه برا طول يك نوع كاشي دو سانتي - 4
     متر است؟ طول هر كاشي چند سانتي

1( 15  2( 20  3( 24  4( 27  
3هاي معادلة  يك از معادلات زير، دو برابر ريشه  هاي كدام ريشه - 5 2 0x x   باشد؟ مي     

1( 2 3 2 0x x    2( 2 6 4 0x x    3( 2 6 8 0x x    4( 2 10 16 0x x    

211معادلة  - 6 9| x | x  چند ريشة حقيقي دارد؟     
  4 )4  3 )3  2 )2  صفر )1

k ،2xازاي كدام مقدار  به - 7   3  هاي معادلة يكي از ريشه 5 9
2 1 2 1

x

x k x
 

 
   باشد؟ مي 

1( 7
11  2( 33

25  3( 25
33  4( 11

7  

2در مورد معادلة  - 8 1 3x x   كدام درست است؟  
  . يك ريشة مثبت و يك ريشة منفي دارد )2    . دو ريشة مثبت دارد )1
  . فاقد ريشه است )4    . فقط يك ريشة مثبت دارد )3

2معادلة  - 9 3 8 12 1x x x     چند ريشة حقيقي دارد؟     
  3 )4  2 )3  1 )2  صفر )1

19معادلة  -10 2 62 1
x

x x
  


    داراي چند ريشة حقيقي است؟ 

  شمار  بي )4  2 )3  1 )2  صفر )1
  
  

  )2(هندسه 
  ؟كدام است M̂باشد، اندازة  5به  ADB ،7به اندازة كمان  ACBاگر در شكل زير، نسبت اندازة كمان  -11

1( 030      
2( 060  
3( 090      
4( 045  
  

   ) 1( حسابان
مجموع جملات ( جبر و معادله

هاي حسابي و هندسي،  دنباله
عادلات درجه دوم و معادلات گويام

  )و گنگ
 22تا  1هاي  صفحه

    )2(هندسه 
ها در  مفاهيم اوليه و زاويه( دايره

  )ايرهد
 17تا  9هاي  صفحه
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  ؟كدام است xدر شكل زير، اندازة زاوية  -12
1( 012      
2( 024  
3( 029      
4( 034  

ABمطابق شكل  -13 BE نسبت اندازة كمان . استCE  به اندازة كمانBD ؟كدام است  
1( 1      
2( 2  
3( 3      
4( 4  

ADBˆ070اگر . باشد مي ABCبا دايرة گذرا از سه رأس مثلث  ADمحل برخورد امتداد  Eو  Aنيمساز زاوية  ADدر شكل زير،  -14     باشـد، انـدازة
  ؟كدام است ABEزاوية 
1( 070      
2( 090  
3( 0110      
4( 0140  

ACyˆ0110مماس بر دايره،  Cyدر شكل زير، اگر  -15   060وˆBOC  گاه اندازة زاوية  باشند، آنOBA ؟چند درجه است )O مركز دايره است(.  
1( 10      
2( 20   
3( 15      
4( 5  

AB ،1اگر كمان . ماي را مطابق شكل رسم نموده DEو  CE، دو وتر مساوي Oاي به مركز  در دايره -16
گاه نسبت مساحت مثلث  محيط دايره باشد، آن 4

AOB  به مساحت مثلثCED برابر است با :  

1( 2
2      

2( 1
2  

3( 3
3      

4( 1
3  

BADˆ090در شكل مقابل،  -17  ،055ˆABE   وAD AB اندازة زاوية . استDAE ؟كدام است  
1( 020      
2( 015  
3( 010      
4( 025  

2Cو  C(O,r)دو دايرة  -18 (O, r) خط . اند مفروضd ترين فاصلة   طوري رسم شده است كه اگر كوتاهO  ازd  را برابرl  ،2بگيريمr l r  باشد مي .
  ؟تواند باشد با دو دايره، در مجموع كدام گزينه مي dتعداد نقاط تقاطع خط

  3 )4  صفر )3  1 )2  4 )1
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ABمقابل،  در شكل -19 BC  040وˆABC  اندازة ،ˆBDC ؟چند درجه است  
1( 100      
2( 105  
3( 110      
4( 115  

3ترتيب  به AOBو مساحت قطاع  ABاگر طول كمان . مركز دايره است Oدر شكل زير،  -20
3   و  باشد، مساحت مثلثABC ؟كدام است  

1( 5/1      
2( 3  
3( 6      
4( 12  
  
  

  آمار و احتمال
 ))درست: د(، )نادرست: ن((ترتيب كدام هستند؟  به) ب(و ) الف(با توجه به جدول زير،  - 21

  
  
  

  
  ن -د ) 4  د -د ) 3  ن -ن ) 2  د -ن ) 1

معـادل  » .شـود  گاه زمين خيس مي اگر باران ببارد آن« باشد؛ در اين صورت گزارة  » .شود زمين خيس مي« گزارة  qو » .بارد باران مي« گزارة  pفرض كنيم  - 22
 هاي زير است؟ يك از گزاره كدام

1 (q ~ p  2 (p ~ q  3 (q p  4 (q ~ p  
~اگر سه گزارة  -23 r ،q r  و~ p q گاه كدام گزارة زير درست است؟ درست باشند، آن 

1 (p  2 (q  3 (p r  4 (r  
p)گزارة  - 24 q) q  ، هاي زير است؟ يك از گزاره ارز منطقي با كدام هم 

1( p q  2 (p q  3 (p q  4 (p ~ q  
qگزارة  - 25 ~ [(p q) ~ p]   هاي زير است؟ يك از گزاره ارز منطقي با كدام هم 

1 (p  2 (p q  3 (~ p q  4 (~ p ~ q  
26) هاي الف گزاره - 26 8 9 0x R; x x     25) و ب 1 0x R; x x     ترتيب از راست به چپ چگونه است؟ ارزش اين دو گزاره به. اند مفروض 

  درست -نادرست) 2    درست -درست) 1
  نادرست -نادرست) 4    نادرست -درست) 3

 هاي سوري زير درست است؟ يك از گزاره ارزش كدام - 27

1 (
2

2
1 1cos x

x R;
sin x


       2 (1 1 6x Z;(x )(x)(x ) k , (k Z)       

3 (3 21 1x N;x x        4 (2 1 0x R;x x      

ارزش درستي و نقيض گزارة  - 28
2 1 11

x
x R; x

x


   


 است؟ ترتيب كدام ، به

 -درست) 1
2 1 11

x
x R; x

x


   


 -نادرست) 2  

2 1 11
x

x R; x
x


   


  

 -نادرست) 3
2 1 11

x
x R; x

x


   


 -درست) 4  

2 1 11
x

x R; x
x


   


  

p r  q r  r  q  p  
  د  د  )الف(  د  ن 
  ن  ن  )ب(  د  ن

   آمار و احتمال
آشنايي( آشنايي با مباني رياضيات
  )با منطق رياضي

 18تا  1هاي  صفحه
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 باشد؟ ير ميهاي ز يك از گزينه كدام» .است 2تر يا مساوي  حاصل جمع هر عدد حقيقي ناصفر با معكوسش، بزرگ«نقيض گزارة  - 29

1 (10 2x R , x ;x
x

        2 (10 2x R , x ;x
x

      

3 (10 2x R , x ;x
x

        4 (10 2x R , x ;x
x

      

0هرگاه  -30 5A {x Z | x }    هاي سوري زير درست است؟ يك از گزاره دامنة متغير باشد، كدام 

1 (2 0x A ;x x     2 (1 4x A ;x     3 (3 4x A ;x     4 (2x A ;x x    
  
  

   )  2(فيزيك 
درسـتي   تواند بار الكتريكي كاغذ را بر حسب كولن به هاي زير مي در اثر مالش يك ميلة كهربايي با كاغذ، كدام يك از گزينه - 31

191نشان دهد؟  6 10(e / C)  

1( 194 10       
2( 198 10     
3( 194 10      
4 (198 10  

12Aqداراي بارهاي الكتريكي  Bو  Aدو جسم  - 32 C   4 وBq C   ها يكسان  ها بين اين دو جسم چگونه باشد تا بار آن جايي الكترون جابه. باشند مي
191شود؟  6 10(e / C)  

A ،105به جسم  Bجسم  )1 10 سم ج )2  . الكترون بدهدB  به جسمA ،135 10 الكترون بدهد .    
B ،135به جسم  Aجسم  )3 10 جسم ) 4  . الكترون بدهدA  به جسمB ،105 10 الكترون بدهد .  

qاگر حاصل . ديگر قرار دارند از يك rدر فاصلة  4qو  qاي  دو بار نقطه - 33

r
باشد، دراين صورت اندازة نيروي الكتريكي كه ايـن دو بـار بـر     610برابر با  SIدر  

كنند، چند نيوتون است؟  ديگر وارد مي يك
29

29 10 N.m
(k )

C
  

1( 336 10  2( 3144 10  3( 336 10  4 (3144 10  
 باشد؟  اگر يك تكه چوب را توسط يك نايلون مالش دهيم، كدام يك از عبارات زير صحيح مي - 34

  . شوند ها از چوب به نايلون منتقل مي الكترون )1
    . شود جا نمي ها جابه الكتروني بين آن )2
  . شوند منتقل ميها از نايلون به چوب  الكترون )3
  . شود از نايلون نيز به چوب منتقل خواهد شد همان مقدار كه الكترون از چوب به نايلون منتقل مي) 4
  

1اي بارهاي الكتريكي نقطه - 35 8q C   2و 4q C   2وارد بر بار  اندازة نيروي الكتريكي. اند مطابق شكل در دستگاه مختصات قرار گرفتهq  1از طرف بارq  چند

نيوتون است؟ 
29

29 10 N.m
(k )

C
  

1( 9      
2( 90    
3( 9/0      
4 (09/0  

    )2(فيزيك 
بار الكتريكي، ( ساكن  الكتريسيتة
، بر هم نهي نيروهاي ...پايستگي 

... الكتروستاتيكي، ميدان الكتريكي، 
 )هاي الكتريكي و بر هم نهي ميدان

  17تا  1هاي  صفحه
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جا كنيم تا برايند نيروهاي وارد بر آن از طرف دو بار ديگر صفر  متر جابه سانتي را چند 3q. اي روي يك خط راست قرار دارند مطابق شكل زير، سه بار الكتريكي نقطه - 36
 شود؟ 

1( 10    2( 20    
3( 60    4 (40  

q)0qو با بار الكتريكي  40gبه جرم  Bو  Aمطابق شكل زير، درون يك لوله بدون اصطكاك دو گلولة كوچك، نارسانا و مشابه  - 37  ( 12در فاصلةcm  از هم

(هـاي كنـده شـده از هـر گلولـه كـدام اسـت؟         تعداد الكتـرون . طوري كه گلولة بالايي معلق مانده است قرار دارند، به
29

29 10 N.m
k

C
  ،191 6 10e / C  ،

10 N
g

kg
 نظر كنيد و از تمامي نيروهاي اصطكاك درون لوله صرف(. 

1( 135 10    2( 125 10    
3( 78 10    4 (128 10  

1كي بار الكتري - 38 2q C   در فاصلةr  2از بار الكتريكي 4q C   قرار دارد و به آن نيرويF 2بار . كند وارد ميq 1اي از بار  را در چه فاصلهq  قرار دهيم تا به
 وارد شود؟  2Fاندازة  آن نيرويي به

1( r  2( 1
2 r  3( 2

2 r  4 (2r  

250Nاي،  كي نقطهمتري يك بار الكتري 3ميدان الكتريكي در فاصلة  اندازة -39

C
. متري از همان بار الكتريكي است 2تر از اندازة ميدان الكتريكي در فاصلة  كم 

  ؟متري از بار مورد نظر، چند نيوتون بر كولن است 3بزرگي ميدان الكتريكي در فاصلة 

1( 100  2( 200  3( 250  4 (450  
جا كنيم تا برايند  متر و در كدام جهت جابه يرا چند سانت 4qبار . اند در مكان خود ثابت شده 3qو  1q ،2qاي  مطابق شكل زير، بارهاي الكتريكي نقطه -40

  برابر صفر شود؟ Oهاي الكتريكي حاصل از بارها در نقطة  ميدان
1 (2cm به سمت راست      
2 (4cm به سمت راست  
3 (2cm به سمت چپ      
4 (4cm به سمت چپ  

  
  
  

  )2(شيمي 
 : جز بهها صحيح هستند  تمام گزينه - 41

  . ها پي بردند ها به رابطة ميان خواص مواد با عنصرهاي سازندة آن دان با گسترش دانش تجربي، شيمي )1
هـا   تغييـر و گـاهي بهبـود خـواص آن     ديگر سبب ها به يك دانشمندان دريافتند كه گرمادادن به مواد و افزودن آن )2

  . شود مي
  . آيند دست مي برخي از مواد طبيعي و مصنوعي از كرة زمين به )3
  . ماند توان نتيجه گرفت كه جرم كل مواد در كرة زمين تقريباً ثابت مي با توجه به وجود چرخة مواد مي) 4

 د؟ ان درستي بيان شده يك از مطالب زير در مورد كرة زمين به كدام - 42
  . تواند بيانگر قانون پايستگي جرم در كرة زمين باشد چرخة مواد مي) الف
  . هاي فسيلي است تر از مواد معدني و سوخت به بعد كم 2005ميزان استخراج و مصرف فلزها از سال ) ب
  . تقاضاي جهاني سبب پيدايش تجارت جهاني گرديده است) پ
 .  ده استطور يكسان توزيع ش مواد در كرة زمين به) ت
  ت -الف ) 4  ت -پ  )3  پ -ب  )2  ب -الف  )1

   )2(شيمي  
از ( قدر هداياي زميني را بدانيم

ابتداي فصل تا ابتداي عنصرها به چه
  )شوند شكلي در طبيعت يافت مي

  17تا  1هاي  صفحه
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 درستي بيان شده است؟  اي عنصرها به يك از مطالب بيان شده در مورد جدول دوره كدام - 43
  . تر از عناصر يك دوره محسوس است تغييرات خواص شيميايي عناصر در يك گروه، بيش )1
15عناصر  )2 X ،31Y  7و Z  گيرند اي عنصرها قرار مي گروه جدول دوره 18گروه از  2در .  
  . شوند فلز تقسيم مي  عنصرهاي اين جدول بر اساس آرايش الكتروني به سه دستة فلز، نافلز و شبه )3
  . رديف ايجاد شده است 7ي در ترين ويژگي عنصرها يعني عدد جرم اي بر اساس بنيادي جدول دوره) 4

 جدول درست است؟  14چند مورد از مطالب زير دربارة عناصر گروه  - 44
  . است Sbو  Pbها  ها عناصري فلزي وجود دارند كه سطح صيقلي و براق داشته و نماد شيميايي آن در ميان آن) الف
  . است) نافلز -فلز شبه  -فلز(ي هر سه نوع عنصر اين گروه دارا) ب
  . عليرغم نداشتن خاصيت فلزي، سطح براق و درخشاني دارند Cو  Siعنصرهاي ) پ
 .  قلع يك نافلز با سطح براق است) ت
1( 4  2( 3  3( 2  4 (1  

 چند مورد از مطالب زير درست است؟  - 45
   . با بالارفتن سطح رفاه در جامعه، مقدار مواد دور ريز در طبيعت افزايش يافته است) الف

  . طور يكسان توزيع شده است زمين انباري از ذخاير ارزشمند است كه براي استفادة همة جوامع به) ب
  . آيد دست مي همة مواد طبيعي و مصنوعي مورد نياز بشر از بخش سنگي كرة زمين به) پ
  . مصرف هستند شوند، قابل طور كه در طبيعت ديده مي بسياري از مواد مورد استفادة بشر پس از فراوري و برخي همان) ت
  . ها نقش مؤثر دارند تر سبزيجات و ميوه كودهاي شيميايي كه حاوي پتاسيم، هيدروژن و فسفر هستند در افزايش رشد و توليد بيش) ث
1( 1  2( 2  3( 3  4 (4  

هاي ذكر شده مربوط به  ترتيب از راست به چپ ويژگي به. باشند شامل كلر، گوگرد و فسفر مي Bشامل آلومينيم، منيزيم، سديم و عناصر دستة  Aعناصر دستة  - 46
 باشد؟  كدام دسته مي

 »و الكتريكي بالا، مقاومت در برابر ضربه، درخشان نبودن سطحهاي ديگر، رسانايي گرمايي  ها با اتم گذاري الكترون اشتراك«
1( A ،B ،A ،B  2( A ،A ،B ،B  3( B ،A ،A ،B  4 (B ،B ،A ،A  

  
   هستند؟  نادرستهاي بيان شده در رابطه با عناصر،  با توجه به جدول زير، چند مورد از عبارت - 47

    1  2  3  
    Ge  Sn  S  

  ندارد  ندارد: A  دارد  رسانايي الكتريكي  1

دن، گرفتن يا به اشتراك تمايل به دا  2
از دست   گيرد مي: C  گذاشتن الكترون

  دهد مي

به اشتراك 
گذارد يا  مي

  گيرد مي
  فلز شبه : D  فلز  فلز شبه  :B  نوع دستة عنصر  3

  (D) 3و ستون  3رديف  -  (C) 1و ستون  2رديف  -  (B) 1و ستون  3رديف  -  (A)  2و ستون  1رديف  -
1( 4  2( 3  3( 2  4 (1  

 .است. . . جدول قرار دارد و اختلاف عدد اتمي آن با اولين عنصر در اين گروه . . . داشته و در دورة . . . رسانايي الكتريكي . . .  14عناصر گروه در ميان  - 48
1( 14Si- 82 )2    10 -3 -كميPb- 76 -7 -زيادي    
3( 32Ge- 50) 4    26 -4 -كميSn- 42 -5 -زيادي  

 است با عدد اتمي هشتمين عنصر واسطة دورة چهارم، كدام است؟  16تفاوت عدد اتمي عنصري كه در دورة پنجم و گروه  - 49
1( 21  2( 22  3( 23  4 (24  

 كدام عبارت صحيح است؟  - 50
  . بينابين فلز و نافلز هستند، امروزه موجب گسترش صنايعي همچون الكترونيك شده است استفاده از برخي خواص عناصري كه داراي خواصي )1
  . اي عنصرها هستند، همگي سخت و مقاوم به ضربه هستند طور عمده در سمت چپ و مركز جدول دوره عناصري كه به )2
اي خواص فيزيكي و شيميايي عنصرها در  ناوبي و تكرار شدن دورهاي عنصرها عبارت است از افزايش منظم عدد جرمي در هر رديف جدول ت قانون دوره )3

  . هاي آن گروه
  . تر است تري دارد و فعاليت شيميايي آن كم تر الكترون از دست بدهد، خصلت فلزي بيش هر چه يك اتم فلزي در شرايط معين آسان) 4

خواص فيزيكي و شيميايي
نماد شيميايي 

ستون  رديف
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 )علي شهرابي(   »3«گزينة  - 1

جملـة   10مجموع . گيريم مي dو قدر نسبت را  1aدر حالت اول جملة اول را 
  : اول برابر است با

1 10 12 1 5 2 92n
n

S [ a (n )d] S [ a d]       

1در حالت دوم جملة اول را  2a  ا و قدر نسبت رd k مجمـوع  . گيـريم  مي
  : جملة اول در اين حالت برابر است با 10

10 1 15 2 2 9 5 2 9 4 9S [ (a ) (d k)] [ a d k]          
10براي آن كه  10S S باشد، بايد داشته باشيم :  

44 9 0 9k k     

----------------------------------------------      

 )محمدمصطفي ابراهيمي(   »3«گزينة  - 2

ــي   ــة هندس ــن دنبال 1aدر اي   4وq  ــه . اســت 11در نتيج 4n
na   

  : بايد تعداد جملات را پيدا كنيم. باشد مي
1 6 14096 4 4 4 7n n n       

جملـة اول دنبالـه    7اين بـراي مجمـوع   بنابر. جملة هفتم دنباله است 4096پس 
  : داريم

7
7

1 1 4 1 16384 16383 54611 4 3 3
( )

S
  

   
  

  

----------------------------------------------      
 )اميرهوشنگ خمسه(   »3«گزينة  - 3

2fصــورت  در معادلــه بــه (x) a(x )     نقطــة ،( , )   رأس ســهمي
  . است

2 3 99 33 2 2

b
bb

f (x) a(x ) c
c c

        
    

  

29 3 2f (x) a(x )     
2 42 9 0 3 2 81a( ) a        0سهمي 2( , )   

49 9 9 2 681ab c ( )( ) ( )        

----------------------------------------------      

 )سينا محمدپور(   »2«گزينة  - 4

  : فرض كنيم، داريم yآن را  و عرضxاگر طول كاشي را 
3 2x y   

22000 24: (xy) m مساحت ديوار  
4 22000 3 2 24 10(y)( y ) cm     

2 23 2 120 3 2 120 0y y y y        

20
6 3 20 0 3

6

y
(y )( y )

y cm

       
 

  

3 6 2 20x ( ) cm      
----------------------------------------------      

 )فرشاد فرامرزي(   »4«گزينة  - 5

3ابتدا معادلة  2 0x x   با فرض . كنيم را حل ميx t داريم :   
2 3 2 0 2 1 0t t (t )(t )        

1 1 1
2 2 4

t x x

t x x

      
    

  

2هــاي معادلــة جديــد بايــد  بنــابراين ريشــه   8و  مجمــوع و . باشــد
  : ها برابر است با ضرب ريشه حاصل

2 8 10S         
2 8 16P       

صورت  را بهتوان معادله  مي (P)ها  ضرب ريشه و حاصل (S)با داشتن مجموع 
2 0x Sx P   2  : نوشت 10 16 0x x    

----------------------------------------------      

 )حسن باطني(   »4«گزينة  - 6

21با توجه به نمودار سهمي 
9y x  1و نمودارy | x |  ريشة  4، اين معادله

  . حقيقي دارد
  
  
  
  
  

  
  

----------------------------------------------      

 )الهام تيموري(   »3«گزينة  - 7

2xكننـد،   هاي هر معادله در آن معادله صدق مـي  جايي كه جواب از آن    را
  : دهيم در معادله قرار مي

3 5 9 2
2 2 1 2 2 1

( )

( ) k ( )


 

   
  

3 5 18 3 56 65 3 5k k


       

 
  

5 3 336 33 255 5 k
k

       

25
33k   

 غ ق ق)1(حسابان
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 )مهرداد ملوندي(   »3«گزينة  - 8

2 12 1 2
t

x t x


     

2 21 3 2 5 02
t

t t t


        

2 24 1 62t
 

      

1فقط  6t    ازاي آن يـك مقـدار مثبـت بـراي     قبول است و بـه  قابل x 
  . آيد دست مي به

----------------------------------------------      

 )حسن باطني(   »3«گزينة  - 9

2 3 4 2 3 1 3 2 3 1x ( x ) x x x          
2 29 2 3 2 1 16 28 0( x ) x x x x          

2
14

x

x


  

  

  . كنند اند چون در معادله صدق مي قبول هر دو جواب قابل
----------------------------------------------      

 )اميرهوشنگ خمسه(   »2«گزينة  -10

0(a )  1و 2 1 12 2 1
x x

a a
x x x a


     


  

219 6 9 6( ) a a a
a

      

2 26 9 0 3 0a a (a )        
1 1 13 2 3 2 9 7a x
x x

           

1
7x  كند له صدق ميدر معاد .  

----------------------------------------------      

  
 

 )يكتا هانيه ساعي(  »1«گزينة  -11







77 15 5

ACB xACB
( )

ADB ADB x

   


  

  0360: ACB ADB  دانيم از طرفي مي  
1 0 07 5 12 360 30( )

x x x x       
  07 5 2 302 2 2
ACB ADB x x x

M̂ x
 

      

 )احيمد سيدسروش كريمي(  »1«گزينة  -12

 058 12
AB CD

( )


  

 034 22
AB CD

( )


  

 1 2 0 0 058 34 2 242
( ) , ( ) CD

( ) CD      

 0 024 122 2
CD

x̂     

----------------------------------------------      

 )محمد خندان(  »2«گزينة  -13

ــر  ABاگـ BE ــد، آن ــاه  باشـ گـ
ˆ ˆBAE BEA    طبـــق . اســت

روابط زاوية محاطي و زاوية بين امتداد 

  : دو وتر داريم
  22
BDˆBED BD (*)     )زاوية محاطي(  

   2 22
(*)CE BDˆBAE CE


        

 
4 2CE

CE
BD

     

----------------------------------------------      

 )سينا محمدپور(  »3«گزينة  -14




 1 2

1

2

2 1

2

ˆ ˆA A

BE
Â

BE CE ( )
CE

Â




 

 
 

  

  

  : توان نتيجه گرفت كه حال مي
 

 
12

2

( )

AC CEˆABE
ˆ ˆABE BDE

AC BEˆBDE


 

 
  

  

  : از طرفي داريم
0 0 0 0180 180 70 110ˆ ˆBDE ADB      

0110ˆABE   

)2(هندسه

گذارييجا
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 )يكتا هانيه ساعي(  »1«گزينة  -15

  : شعاع دايره در نقطة تماس بر خط مماس عمود است، بنابراين داريم
0 0 0 090 110 90 20ˆ ˆOC Cy OCy ACO        

شـعاعي از ايـن دايـره     OAكـه   وصل كنيم، با توجه به ايـن  Aبه  Oاگر از 
  : است و داريم

020 1
2

OA OC OB

ˆ ˆOAC ACO CAO ( )

ˆˆOAB OBA OAB ( )

 

    
 

  

  
. اسـت  BCاوية مركزي مقابـل بـه   محاطي است و برابر نصف ز BACزاوية 
  : يعني

0
20 0

1 0

302 10 10
20

( )

( )

ˆBOCˆBAC
ˆ ˆOAB OBA

ˆ ˆ ˆ ˆBAC CAO OAB OAB


     


    

  

----------------------------------------------      

 )سينا محمدپور(  »2«گزينة  -16

CEده و همچنـين  بـو  CDرو بـه قطـر    روبـه  Êكـه   با توجه به ايـن  DE 
  : گيريم كه باشد، نتيجه مي مي

CEDالساقين الزاوية متساوي قائم :


  
21 1 22 2CED

S OE.CD r( r) r     

  

AB ،1از طرفي كمان 
AOBˆباشـد، لـذا بـا فـرض      محيط دايـره مـي   4   

  : داريم

 01 2 90180 4
r

AB ( r)


        

AOB


OAالساقين الزاوية متساوي قائم  OB r    090وˆAOB   
21 1

2 2 2AOB

r
S OA.OB r r       

  : بنابراين
2

2
12
2

AOB

CED

rS

S r




   

 )لي ساوجيع(  »3«گزينة  -17

درجـه اسـت، لـذا بـا رسـم       180برابر  BEDكه كمان  با توجه به شكل و اين
BDبنابراين داريم. آيد دست مي ، قطري از دايره به :  

 
0 0180 902AB AD AB AD      

  00 9055 2 2
AD DE DE

B̂
 

    

 0 0 0110 90 20DE DE      
 0102
DE

x    

----------------------------------------------      

 )عليرضا احدي(  »4«گزينة  -18

در نظر گرفته شده پس دو  Oمركز هر دو دايره 
2lمركزند و  دايره هم r :   پـس خـطd   دايـرة

C را قطعاً در دو نقطه قطع كرده است .  
  
  

l r : پس خطd  دايرةC اي قطع نكرده يـا در يـك نقطـه     را در هيچ نقطه
  . قطع كرده است

هـا   تاست كه با توجـه بـه گزينـه    3يا  2موع در نتيجه تعداد نقاط تقاطع در مج
  . تواند باشد مي 3تعداد نقاط تقاطع 

----------------------------------------------      

 )اصل رضا عباسي(  »3«گزينة  -19

  : داريم
0 040 80ˆABC AC    

 
0 0360 80
2AB BC AB BDC


     

 0140AB   
  : در نتيجه

 0 0 0140 80 1102 2
BAC

x


    

----------------------------------------------      

 )محمد خندان(  »3«گزينة  -20

كتاب درسـي آمـده، اگـر زاويـة      12چه كه در كار در كلاس صفحة  مطابق آن
باشـد، طـول    بر حسب درجـه مسـاوي    C(O,R)مركزي قطاعي از دايرة 

180كمان برابر 
R

L


   و مساحت قطاع برابر
2

360
R

S


  است .  

  الساقين مثلث متساوي
 الساقين مثلث متساوي
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  : حال داريم

2 2

3 60 3180 3

360360

R
L R

R
S R

 
      





     

  

 0 0

2 3 2 4 3

30 152

R BC R

ABˆAB ACB

    
 
     


  

نصف محيط دايره است  BCكمان (الزاويه است  يك مثلث قائم ABCمثلث 

BACˆ090و   ( طبـق تمـرين كتـاب درسـي     . است 015و يك زاوية آن برابر

داشـته باشـد، ارتفـاع     015اي كه يك زاويـة   الزاويه هندسة دهم، در مثلث قائم

1وارد بر وتر، 
  : پس داريم. وتر است 4

1 1
2 2 4ABC

BC
S BC AH BC      

2 24 3 48 68 8 8
(BC) ( )

     

----------------------------------------------      

  
 

  )صبا مهدوي(  »1« ةگزين - 21
pدرست است و  pكه در سطر اول  با توجه به اين r  الـف «نادرست، پس «

qكه  در سطر دوم با توجه به اين. بايد نادرست باشد r    درسـت اسـت وq 
  . حتماً بايد درست باشد» ب«نادرست، پس 

----------------------------------------------    

  )سيدامير ستوده(  »1« ةگزين - 22
pصـورت   گزاره را بـه اين  q    بايـد نشـان داد وp q ارز منطقـي   ، هـم

~ p q است .  
----------------------------------------------    

  )اقبال زارعي(  »1« ةگزين - 23
~بنا به فرض  r ت، پس درست اسr باشد نادرست مي .  

qحال چون  r  درست وr  نادرست است، پسq بايد نادرست باشد .  
~اكنون  p q  درست وq رست است، پس ناد~ p    ،بايد نادرسـت باشـد

  . درست است pبنابراين 
----------------------------------------------    

  )مهرداد ملوندي(  »2« ةگزين -24
  : ها داريم طبق قوانين جبر گزاره

(p q) q (~ p q) q ~ (~ p q) q         

T

(p ~ q) q (p q) (~ q q) p q          

  )اقبال زارعي(  »4« ةگزين - 25
~ابتدا گزارة  [(p q) ~ p]  كنيم، داريم را ساده مي :  

~ [(p q) ~ p] ~ [(~ p q) ~ p]      

~ [~ p] p   
  :بنابراين

q ~ [(p q) ~ p] q p      
~ p ~ q   

----------------------------------------------    
  )صبا مهدوي(  »3« ةگزين -26

26، معادلـة  »الف«در قسمت  8 9 0x x   چـون  (گـاه ريشـه نـدارد     ، هـيچ
0  ــت ــت  )اس ــت اس ــزاره درس ــابراين گ ــمت . ، بن ــة »ب«در قس ، معادل

25 1 0x x    0چـون  (نيز فاقد ريشه است   بنـابراين گـزارة   )اسـت ،
  . نادرست است» ب«

----------------------------------------------    
  )اصغري عزيزاله علي(  »2« ةگزين - 27

پـس گـزارة   . پذير است بخش 6ضرب سه عدد متوالي صحيح، همواره بر  حاصل
  . درست است» 2«گزينة 

  : ها بررسي ساير گزينه
0x: نقض مثال: »1«گزينة  ) .كند مخرج كسر را صفر مي(.  
1x: مثال نقض: »3«گزينة   .  
  . نما تهي است مجموعه جواب گزاره: »4«گزينة 

----------------------------------------------    
  )كيوان دارابي(  »2« ةگزين - 28

1xازاي  گزارة فوق به  شـود  زيرا مخرج كسر برابر با صفر مـي . برقرار نيست .
گويد، براي  صورت است كه مي نقيض آن به اين. پس سور عمومي نادرست است

  . اين رابطه برقرار نيست xبرخي مقادير 
----------------------------------------------    

  )سيدوحيد ذوالفقاري(  »4« ةگزين - 29
  : باشد صورت زير مي گزارة مطرح شده در صورت سؤال به

10 2x R , x ; x
x

      
  : صورت زير خواهد بود و نقيض آن به

10 2x R ,x ; x
x

      
----------------------------------------------    

  )اميرحسين ابومحبوب(  »3« ةگزين - 30
1صـورت   بـه  Aمجموعـة   با توجـه بـه تعريـف،    2 3 4 5{ , , , , در بـين  . اسـت  {

1xصحيح اسـت، چـون   » 3«ها، تنها گزينة  گزينه    3در نامسـاوي 4x   
0xازاي  فقط به» 1«گزينة . كند صدق مي    1يـاx       درسـت اسـت كـه

1xازاي  ، گـزاره بـه  »2«در گزينـة  . نيستند Aكدام عضو مجموعة  هيچ    يـا
2x  1ازاي  نيز به» 4«گزينة . گردد نادرست ميx  ستنادرست ا .  

آمار و احتمال

 )زاوية محاطي(

 قانون جذب
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  )نيما نوروزي(  »4« ةگزين -31
، در اين مالش، كاغـذ  )تريبوالكتريك(با توجه به جدول سري الكتريسيتة مالشي 
دانيم بـار الكتريكـي    كند، از طرفي مي الكترون از دست داده و بار مثبت پيدا مي

  . باشد يعني ضريب صحيح بار بنيادي است منتقل شده كوانتيده مي

| q | ne  

194بينيم كه  ها مي با توجه به گزينه 10 C       مضـرب صـحيح بـار الكتـرون

198نيست ولي در مورد  10 C  داريم:  

19الكترون  198 10 1 6 10 5n / n        
----------------------------------------------   

  )فرشيد رسولي(  »3«گزينة  -32
  : كسان شدن بار دو جسم، بايد داشته باشيمبراي ي

2
A B

A B
q q

q q
    

12 4 42 C
 

     

4 12 8A A: q q ( ) ( ) C          تغييرات بار الكتريكي جسمA  
4 4 8B B: q q ( ) ( ) C          تغييرات بار الكتريكي جسمB  

 6 198 10 1 6 10q ne n /        

135الكترون  10n    

135بايد به تعداد  Aپس جسم  10n    الكترون به جسمB بدهد .  
----------------------------------------------   

  )ا نوروزينيم(  »3«گزينة  -33
با توجه به قانون كولن، براي به دست آوردن اندازة نيرويي كـه دو بـار بـر هـم     

91      : كنند، داريم وارد مي 2
2 2

49 10| q || q | q q
F k

r r


     

9 2 9 6 29 10 4 9 10 4 10q
( ) ( )
r

        

336 10F N    
----------------------------------------------   

  )وزينيما نور(  »3«گزينة  -34
توان نتيجه گرفت  ، مي)تريبوالكتريك(با توجه به جدول سري الكتريسيتة مالشي 

  . شود در هنگام مالش چوب توسط نايلون، الكترون از نايلون به چوب منتقل مي

  )سعيد منبري(  »2«گزينة  -35
بزرگي نيـروي الكتريكـي كـه دو بـار     

كننـد از   ديگر وارد مـي  اي به يك نقطه
آيـد،   به دست مـي رابطة قانون  كولن 

طبق شكل بـراي فاصـلة بـين دو بـار     
  : الكتريكي داريم

  
  
  
  

2 2 2 24 4r x y     
24 2 4 2 10r cm m     

9 6 61 212 2 2 2
12

9 10 8 10 4 10 90
4 2 10

k | q || q |
F N

r ( )

 


    

  


  

----------------------------------------------   

  )نيما نوروزي(  »4«گزينة  -36

توان  ديگر است، پس مي مخالف يك 2qو  1qبا توجه به اين كه علامت دو بار 
 1qتر به بـار   بايد خارج از فاصلة بين دو بار و نزديك 3qنتيجه گرفت كه بار 
از طـرف دو بـار ديگـر     3qهاي الكتريكي وارد شده به بـار   باشد تا برايند نيرو

  : بنابراين داريم. صفر شود

  
1 3 2 313 23 2 2

13 23

| q || q | | q || q |
F F k k

r r
    

1 2
2 2 2 2
13 23 13 13

4 16
10

| q | | q |

r r r ( r )
   


  

13 13 13
13 13
2 4 20 2 4 1010 r r r cm

r r
      


  

20 10 10 40x cm      
----------------------------------------------   

  )سعيد منبري(  »2«گزينة  -37
معلق است، نيروي دافعة كولني وارد بـر آن بـا نيـروي وزن آن     Aگلولة  چون

  : برابر است

)2(فيزيك
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F mg  
  

2
2

kq
F

r
  

  : توان نوشت است پس مي qبار الكتريكي هر گلوله برابر 

2 22
2

kq mgr
mg q

kr
     

2 2
2 2 14

9

40 10 12 101000 64 10
9 10

( )
q q




  
    


  

78 10| q | C    
|حال از رابطة  q | ne توان نوشت مي :  

7 198 10 1 6 10| q | ne n /        

125الكترون  10n    

----------------------------------------------   

  )راتيمهدي ب(  »3« ةگزين -38

  : مطابق قانون كولن داريم

 

21 2
21

1
F

r
  1 221 2

21

| q || q |
F k

r
  

12 21 212212 21
21 12

F F FF r
( )

F r

  
 


  

221 12
21 12

2 2
2

F r
( ) r r

F r
  


  

----------------------------------------------   

  )فرد خسرو ارغواني(  »2« ةينگز -39

1 2 2
1 93
q q k N

E k k q ( ) (I)
Cr

     

2 2 2
2 42
q q k N

E k k q ( )
Cr

     

2 1
5250 2504 9 36

N kq kq
E E ( ) kq

C
       

2
1

18001800 2009 9
(I) , (II)Nm kq N

kq ( )(II) E ( )
C C

       

 )شاهملكيكاظم (     »3«گزينة  -40

انـدازه و در خـلاف    هم Oدر نقطة  2qو  1qميدان الكتريكي ناشي از بارهاي 
بنابراين ميدان الكتريكي ناشي از ايـن دو بـار در نقطـة    . ديگر هستند جهت يك

Oكه ميدان الكتريكي كـل در نقطـة    براي آن. كند ديگر را خنثي مي ، يكO 
صـفر   Oدر نقطة  4qو  3qصفر شود، بايد ميدان الكتريكي ناشي از بارهاي 

دسـت   را به 4qشود و مكان جديد بار  ثابت فرض مي 3qدقت كنيد بار . شود
  . آوريم مي

  
  

3 4
3 4 2 2 2 2

2 8
6 6 6 6
q q

E E k k
( ) ( x) ( x)

    
 

  

26 8 64 26 2 6
x x

( )
 

      

6 12 6x x cm      
صفر شود، بايد فاصـلة   Oكه ميدان الكتريكي برايند در نقطة  بنابراين براي آن

8 اندازة يعني اين بار به. باشد 6cmبرابر با  3qاز بار  4qبار  6 2cm  
  . جا شود به سمت چپ جابه

----------------------------------------------   

  
 

  )كيش مرتضي خوش(  »3« ةگزين -41
  . آيند همة مواد طبيعي و مصنوعي از كرة زمين به دست مي

----------------------------------------------  

  )نظر حامد پويان(  »1« ةگزين -42
  . باشند صحيح مي» ب«و » الف«هاي  عبارت

  : توضيح ساير عبارات
  . سبب پيدايش تجارت جهاني گرديده است پراكندگي منابع) پ
  . اند نشدهطور يكسان توزيع  مواد در كرة زمين به) ت

----------------------------------------------  

  )نظر حامد پويان(  »2« ةگزين -43
باشـند بنـابراين    گروه داراي الكترون ظرفيت برابـر مـي   عناصر يك: »1«گزينة 

  . دارند تقريباً يكسانيخواص شيميايي 
15عنصرهاي :  »2«گزينة  X  7و Z  31و  15در گروهY   قـرار   13در گـروه

  . گيرند مي

|1 )2(شيمي  q |2و  | q  ثابت هستند |
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به سه دستة فلز، نـافلز و شـبه    رفتاردول بر اساس عنصرهاي اين ج: »3«گزينة 

  . شوند فلز تقسيم مي 

عـدد  ترين ويژگـي عنصـرها يعنـي     اي بر اساس بنيادي جدول دوره: »4«گزينة 

  . ايجاد شده است اتمي

----------------------------------------------  

  )مسعود روستايي(  »4« ةگزين -44

  . درست است» ب«فقط مورد 

  . هستند) قلع( Snو ) سرب( Pb، 14فلز گروه  2: »الف«نادرستي مورد دليل 

  . سطح كدر دارد Cداراي سطح براق است ولي  Si: »پ«دليل نادرستي مورد 

  . يك فلز است قلع: »ت«دليل نادرستي مورد 

----------------------------------------------  

  )دهكردي سيدرحيم هاشمي(  »2« ةگزين -45

  .درست هستند» ت«و » الف«موارد 

ها از هر سه بخش سنگ كره، آب  مواد طبيعي و مواد مصنوعي ساخته شده از آن

وامـع  همـة ج ايـن مـواد در   . آينـد  دسـت مـي   به) تمام كرة زمين(كره و هوا كره 

  )»پ«و » ب«نادرستي موارد . (اند صورت يكسان توزيع نشده به

از كودهاي شيميايي حاوي پتاسيم، نيتروژن و فسـفر در افـزايش رشـد و توليـد     

  )»ث«نادرستي مورد . (شود ها استفاده مي سبزيجات و ميوه

----------------------------------------------  

  )حاتمي پناه  جهان(  »3« ةگزين -46

هاي هر كـدام   شامل نافلزات است و ويژگي Bشامل فلزات و دستة  Aدستة 

  . كتاب درسي نوشته شده است 8در جدول صفحة 

----------------------------------------------  

  )كيش مرتضي خوش(  »2« ةگزين -47

  . فلز است و رسانايي الكتريكي دارد (Sn)ع عنصر قل: 2و ستون  1رديف 

هـا، الكتـرون بـه     در واكنش بـا ديگـر اتـم    (Ge)ژرمانيم : 1و ستون  2رديف 

  . گذارد اشتراك مي

  . يك عنصر نافلز است (S)گوگرد : 3و ستون  3رديف 

  )زاده ن باغبانبيژ(  »3« ةگزين -48

تـوان نتيجـه    كتاب درسـي مـي   7با توجه به موارد مطرح شده در جدول صفحة 

  . گردند درستي تكميل مي به» 3«گرفت كه جاهاي خالي با عبارات گزينة 

----------------------------------------------    

  )علي مؤيدي(  »4« ةگزين -49

) 18گـروه  (ست نماد گازهاي نجيب ها، بهتر ا دادن به اين گونه پرسش در پاسخ

   :ها را به خاطر داشته باشيم و عدد اتمي آن

2 10 18 36 54 86He, Ne, Ar , Kr , Xe, Rn  

)54نخستين عنصر موردنظر دو خانه پيش از پنجمين گاز نجيب  Xe)  است پس

  . است 52عدد اتمي آن 

)18دومين عنصر موردنظر، ده خانه پس از سومين گاز نجيب  Ar)    اسـت پـس

52     . است 28عدد اتمي آن  28 24   

----------------------------------------------  

  )نژاد ايمان حسين(  »1« ةگزين -50

باشـد كـه خواصـي     اين توصيف مربوط به خواص شـبه فلـزات مـي   : »1«گزينة 

  . شرفت شده استرسانا بودن باعث اين پي همچون نيمه

  : ها توضيح ساير گزينه

هـا سـخت    آن تـر  بـيش باشـد كـه    توصيف گزينه در مورد فلـزات مـي   :»2«گزينة 

  . باشند مي

در هـر   عـدد اتمـي  اي عناصر عبارت است از افزايش منظم  قانون دوره: »3«گزينة 

اي خــواص فيزيكــي و شــيميايي آن در  اي و تكرارشــدن دوره رديــف جــدول دوره

  . ها گروه

و فعاليـت شـيميايي آن   ... « صورت  بايست به بخش آخر عبارت مي: »4«گزينة 

  . تغيير يابد» .است تر بيش
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